Kuratorium Oswiaty w Bydgoszczy

Wojewddzki Konkurs Przedmiotowy z matematyki
dla uczniéw gimnazjow wojewddztwa kujawsko-pomorskiego

Etap szkolny - 25.10.2017

Kod ucznia:

Instrukcja dla ucznia

Zanim przystapisz do rozwigzywania testu, przeczytaj uwaznie ponizsza instrukcje.

AN

10.
11.
12.
13.
14.

Wpisz w wyznaczonym miejscu powyzej i na karcie odpowiedzi (na nastepnej stronie)
swoj kod ustalony przez Komisje Konkursowa. Nie wpisuj swojego imienia i nazwiska.
Przed rozpoczeciem pracy sprawdz czy twoj zestaw jest kompletny. Niniejszy arkusz
testowy zawiera 10 stron i sktada sie z 9 zadan. Jezeli zauwazysz jakiekolwiek braki
lub btedy w druku zgtos ten fakt szkolnej komisji konkursowe;.

Przeczytaj uwaznie i ze zrozumieniem polecenia zadania.

Rozwigzania i odpowiedzi zapisuj dlugopisem z czarnym lub niebieskim tuszem.

Dbaj o czytelno$¢ pisma i precyzje odpowiedzi.

Zadania od 1 do 6 s3 zadaniami wielokrotnego wyboru. Odpowiedzi do tych zadan
zaznacz zgodnie z instrukcjg na karcie odpowiedzi.

Do kazdego z zadan 7, 8 i 9 zapisz pelne rozwigzanie i odpowiedz.

Nie uzywaj korektora. Jezeli sie pomylisz, btedng odpowiedz otocz kétkiem

i ponownie udziel poprawnej odpowiedzi. Oceniane bedg tylko odpowiedzi, ktére zostaty
zaznaczone lub wpisane zgodnie z poleceniem i umieszczone w miejscu do tego
przeznaczonym.

Miejsca przeznaczone na brudnopis znajdujg sie na stronach 3,41 8.

Notatki w miejscach przeznaczonych na brudnopis nie podlegaja ocenie.

Nie wolno wnosi¢ telefonéw komoérkowych na konkurs.

Catkowity czas na wykonanie testu pisemnego wynosi 60 minut.

Przy kazdym zadaniu podano maksymalng liczbe punktéw, ktérg mozna uzyskac.

Aby wzia¢ udziat w etapie rejonowym konkursu nalezy uzyskaé¢ co najmniej 32 punkty.
Na ostatniej kartce (strony 9 i 10) znajduja sie wszystkie zadania, z ktéorymi zmierzytes sie

na konkursie. Oderwij te kartke i zabierz ze soba do domu.
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Wojewddzki Konkurs Przedmiotowy z matematyki
dla uczniéw gimnazjow wojewddztwa kujawsko-pomorskiego

Etap szkolny - 25.10.2017

Kod ucznia:

ARKUSZ ODPOWIEDZI

W zadaniach od 1 do 6, do kazdej z czterech proponowanych odpowiedzi
A, B, C, D, nalezy zaznaczy¢, czy jest ona prawdziwa czy nie, wpisujac w odpowiedniej komoérce
tabeli ponizej litere T - jesli tak oraz litere N - je$li nie.
Za poprawne zaznaczenie przyznawany jest 1 punkt.

Za bledne zaznaczenie lub niezaznaczenie przyznawane jest 0 punktow.

Odpowiedz Liczba punktéow
(uzupelnia uczen) (uzupelnia komisja konkursowa)

A B C D

Zadanie 1

Zadanie 2

Zadanie 3

Zadanie 4

Zadanie 5

Zadanie 6

Zadanie 7 | = eeeeeemeeeeeeeeeeeeeeeeeeceeeee.

Zadanie 8 | = --eeeeeeemeeeeeeeeeeeeeeeeee.

Zadanie 9 | = -eeeeemeemeeeeeeeeeeeeeeeeeee.

------------------------------------------------- Razem:
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Zadanie 1. (4 punkty)

Liczba % jest odwrotnoscig liczby (1 + %) Zatem:

A.liczba x jest r6wna 2017. B.liczba x jest réwna 2018.
C.liczba x + 2 jest podzielna przez 3. D.liczba x + 2 jest podzielna przez 9.

Zadanie 2. (4 punkty)

Rysunek przedstawia réwnolegtobok ABCD.
Punkt E lezy na boku AB i kat <ADE jest prosty. 2 9
Ponadto dtugosci odcinkéw AD, DE i EB sg rowne 2.

Wynika stad, ze: A E 2

A. Obwod réwnolegtoboku ABCD jest 2 razy wiekszy niz obwdéd trojkata AED.
B. Pole réwnolegtoboku ABCD jest réwne 6 + 2v/3.
C. Pole réwnolegtoboku ABCD jest réwne 4 + 2v2.

D. Pewne dwie wysokosci réwnolegtoboku ABCD réznia sie o 2.

Zadanie 3. (4 punkty)

Czy prawdziwa jest nieréwno$¢?

A 67 < (V7) B.571<0
C. 0,(123) < 0,1(23) D. (+ %)2 — (- 1)2 < 4

Miejsce na brudnopis:
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Zadanie 4. (4 punkty)

Liczba 7%2 + 3711 4 2- 710 jest podzielna przez:

A. 6. B.7. C.8.

Zadanie 5. (4 punkty)
Liczbe 45 przedstawiono jako iloczyn pieciu réznych liczb catkowitych:
45=a-b-c-d-e.

Wobec tego:

A. Wsréd liczb a, b, ¢, d, e wystepuja liczby ujemne.
B. Wsréd liczb a, b, c,d, e wystepuje liczba 9.
C.Sumalliczb a,b,c,d, e jestrowna 5.

D. Takie przedstawienie nie jest mozliwe.

Zadanie 6. (4 punkty)

Pole pierscienia ograniczonego dwoma okregami o wspoélnym $rodku O
jest rowne 137 cm?, a promien mniejszego z tych okregéw ma dtugosé
6 cm.

Wynika stad, ze:

A. Promien wiekszego okregu ma dtugos¢ 8 cm.
B. Dtugos¢ wiekszego okregu jest rowna 14w cm.

C. Pole kwadratu opisanego na wiekszym okregu jest réwne 196 cm?.

D. Wysoko$¢ trojkata rownobocznego wpisanego w mniejszy okrag ma dtugo$¢ 9 cm.

Miejsce na brudnopis:

D.O9.
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Zadanie 7. (4 punkty)

Bilet na spektakl teatralny kosztowat 20 zl. Kierownik teatru, aby przyciagna¢ wiecej widzéw,
zmniejszyt cene biletu o 20%. Wskutek tego liczba widz6w na pierwszym spektaklu po obnizce
ceny biletu zwiekszyta sie na tyle, ze kwota uzyskana ze sprzedazy biletéw wzrosta o 28%
w stosunku do kwoty uzyskanej ze sprzedazy biletow na ostatni spektakl przed obnizka. O ile
procent wzrosta liczba sprzedanych biletow?

Miejsce na rozwigzanie zadania 7:
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Zadanie 8. (4 punkty)

W trojkacie ABC miara kata BAC jest rowna 50°. Punkt O jest Srodkiem okregu wpisanego
w trojkat ABC. Oblicz miare kata BOC.

Miejsce na rozwigzanie zadania 8:
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Zadanie 9. (8 punktow)

Na rysunku przedstawiono prostopadtoscian ABCDEFGH.
Wymiary tego prostopadtos$cianu, wyrazone w centymetrach, spetniajg nastepujace zaleznosci:

= szerokoS$¢ s jest 4 razy mniejsza niz wysokos$¢ h,
=  wysoko$¢ h jest 3 razy wieksza niz dtugos$é d,
»  dlugos¢ d jesto 1 cm wieksza niz szeroko$¢ s.

Oblicz wymiary d, s, h tego prostopadioscianu oraz dtugos¢ e jego przekatne;.

Miejsce na rozwigzanie zadania 9:
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Miejsce na brudnopis:
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dla uczniéw gimnazjow wojewddztwa kujawsko-pomorskiego
Etap szkolny - 25.10.2017 - Zadania

Zadanie 1. (4 punkty)

Liczba 22 jest odwrotnoscig liczby (1 + l). Zatem:
2018 x
A.liczba x jest r6wna 2017. B. liczba x jest réwna 2018.

C.liczba x + 2 jest podzielna przez 3. D.liczba x + 2 jest podzielna przez 9.

Zadanie 2. (4 punkty)

Rysunek przedstawia réwnolegtobok ABCD.
Punkt E lezy na boku AB i kat <ADE jest prosty. Ponadto 2 2
dtugosci odcinkéw AD, DE i EB sg réwne 2. Wynika stad, ze:

A. Obwod réwnolegtoboku ABCD jest 2 razy wiekszy niz obwdéd trojkata AED.

B. Pole réwnolegtoboku ABCD jest réwne 6 + 2+/3.
C. Pole réwnolegtoboku ABCD jest réwne 4 + 2+/2.

D. Pewne dwie wysokosci réwnolegtoboku ABCD réznig sie o 2.

Zadanie 3. (4 punkty)

Czy prawdziwa jest nier6wnos$¢?

A 67 < (V7) B.571<0
2 2
C. 0,(123) < 0,1(23) D. (m+32) —(x-3) < 4
Zadanie 4. (4 punkty)
Liczba 72 + 3711 4 2- 710 jest podzielna przez:
A. 6. B.7. C.8. D. 9.

Zadanie 5. (4 punkty)
Liczbe 45 przedstawiono jako iloczyn pieciu réznych liczb catkowitych:
45=a-b-c-d-e.

Wobec tego:

A. Wsrdéd liczb a, b, ¢, d, e wystepujg liczby ujemne.
B. Wsréd liczb a, b, ¢, d, e wystepuje liczba 9.
C.Sumalliczb a, b, c,d, e jestréwna 5.

D. Takie przedstawienie nie jest mozliwe.
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Wojewddzki Konkurs Przedmiotowy z matematyki
dla uczniéw gimnazjow wojewddztwa kujawsko-pomorskiego
Etap szkolny - 25.10.2017 - Zadania

Zadanie 6. (4 punkty)

Pole pierscienia ograniczonego dwoma okregami o wspolnym Srodku O
jest réwne 137 cm?, a promien mniejszego z tych okregéw ma dtugosé
6 cm.

Wynika stad, ze:

A. Promien wiekszego okregu ma dtugos¢ 8 cm.
B. Dtugo$¢ wiekszego okregu jest rowna 14w cm.
C. Pole kwadratu opisanego na wiekszym okregu jest rowne 196 cm?.

D. Wysoko$¢ tréjkata rownobocznego wpisanego w mniejszy okrag ma dtugos$¢ 9 cm.

Zadanie 7. (4 punkty)

Bilet na spektakl teatralny kosztowat 20 zt. Kierownik teatru, aby przyciagnaé¢ wiecej widzow,
zmniejszyt cene biletu o 20%. Wskutek tego liczba widz6w na pierwszym spektaklu po obnizce
ceny biletu zwiekszyta sie na tyle, ze kwota uzyskana ze sprzedazy biletéw wzrosta o 28%
w stosunku do kwoty uzyskanej ze sprzedazy biletéw na ostatni spektakl przed obnizka. O ile
procent wzrosta liczba sprzedanych biletow?

Zadanie 8. (4 punkty) A

W tréjkacie ABC miara kata BAC jest réwna 50°.
Punkt O jest $rodkiem okregu wpisanego w tréjkat ABC.

Oblicz miare kata BOC. h
(T

B
Zadanie 9. (8 punktow)
Na rysunku przedstawiono prostopadtoscian ABCDEFGH. G
Wymiary tego prostopadtos$cianu, wyrazone w centymetrach, E i
spetniajg nastepujace zaleznosci:

= szeroko$¢ s jest 4 razy mniejsza niz wysokos¢ h, e
=  wysokos$¢ h jest 3 razy wieksza niz dtugos¢ d, h
= dlugos$¢ d jesto 1 cm wieksza niz szeroko$¢ s.

Oblicz wymiary d, s, h tego prostopadtoscianu C D
oraz dtugosc e jego przekatne;. A




